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Ολοκληρώθηκε µε επιτυχία ο δεύτερος χρόνος της καµπάνιας ενηµέρωσης της Novartis Hellas για
τη Χρόνια Αποφρακτική Πνευµονοπάθεια

Η εκστρατεία «Αναπνέω», µια σηµαντική πρωτοβουλία της Novartis Hellas, µε την επιστηµονική
υποστήριξη της Ελληνικής Πνευµονολογικής Εταιρείας (ΕΠΕ), έδωσε δυναµικό παρόν στον
Κλασσικό Μαραθώνιο της Αθήνας, ολοκληρώνοντας το δεύτερο χρόνο της πετυχηµένης πορείας
της. Στο ειδικά διαµορφωµένο περίπτερό της, πραγµατοποιήθηκαν περισσότερες από 90 δωρεάν
σπιροµετρήσεις από ειδικευµένο νοσηλευτικό προσωπικό και εκατοντάδες συµπολίτες µας
ενηµερώθηκαν για τα συµπτώµατα της νόσου και τη σηµαντικότητα της έγκαιρης διάγνωσης.

Φέτος, η εκστρατεία προχώρησε σε µία σηµαντική καινοτοµία και υποστήριξε το ΣΕΓΑΣ σε
µεγάλες αθλητικές εκδηλώσεις, όπως ο Μαραθώνιος και Ηµιµαραθώνιος της Αθήνας και το Run
Greece σε πέντε µεγάλες πόλεις (Ηράκλειο, Ιωάννινα, Καστοριά, Αλεξανδρούπολη, Πάτρα),
δίνοντας στους πολίτες σε όλη τη χώρα την ευκαιρία να ενηµερωθούν για τη ΧΑΠ και να
πραγµατοποιήσουν πάνω από 777 δωρεάν σπιροµετρήσεις.
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Η εκστρατεία «Αναπνέω» στοχεύει στην ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά µε
τη Χρόνια Αποφρακτική Πνευµονοπάθεια (ΧΑΠ) και περιλαµβάνει ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα
επικοινωνιακών ενεργειών στα παραδοσιακά αλλά και ηλεκτρονικά µέσα, καθώς και Κοινωνικό
Πρόγραµµα δωρεάν σπιροµετρήσεων σε όλη την Ελλάδα. Η εκστρατεία προβάλλει ιδιαίτερα την
αξία της έγκαιρης διάγνωσης και της σωστής αγωγής στους ασθενείς από εξειδικευµένους
πνευµονολόγους, ώστε να βελτιώσουν αισθητά την ποιότητα ζωής τους.

Η Χρόνια Αποφρακτική Πνευµονοπάθεια είναι µία νόσος των πνευµόνων που στις προηγµένες
χώρες οφείλεται κατά 80-90% στο κάπνισµα. Τα βασικά συµπτώµατα είναι ο βήχας, η αποβολή
πτυέλων και η δύσπνοια. Η νόσος οδηγεί σε αναπνευστική ανεπάρκεια, καταστρέφει την
ποιότητα ζωής των αρρώστων, τους καθηλώνει στην καρέκλα µε φιάλες οξυγόνου και τους
αναγκάζει σε συχνή νοσηλεία. Περισσότερα από 450-500 εκατοµµύρια άνθρωποι παγκοσµίως
πάσχουν από ΧΑΠ, ενώ η ίδια ασθένεια προκαλεί το θάνατο 3 εκατοµµυρίων ανθρώπων ετησίως.
Υπολογίζεται ότι είναι υπεύθυνη για το 5% περίπου όλων των θανάτων παγκοσµίως, ενώ έως το
2020 αναµένεται να αποτελεί την 3η αιτία θανάτου και την 5η αιτία αναπηρίας1. Η ΧΑΠ αποτελεί
σοβαρή αιτία νοσηρότητας και θνητότητας και στην Ελλάδα, καθώς η επίπτωσή της φτάνει στο
8.4% στο γενικό πληθυσµό (11.6% στους άντρες και 4.8% στις γυναίκες).

Χαρακτηριστικό είναι πως η ΧΑΠ αποτελεί ένα σηµαντικό πρόβληµα της δηµόσιας υγείας σε
ολόκληρο τον κόσµο που έχει οδηγήσει σε αυξανόµενες οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις.
Πρόκειται για µια ιδιαίτερα δαπανηρή ασθένεια, καθώς στην Ευρώπη µόνο το συνολικό ετήσιο
κόστος αγγίζει τα 38,7 δισεκατοµµύρια ευρώ1. Το κυριότερο, όµως, είναι ότι η νόσος
υποδιαγιγνώσκεται, γεγονός που καθιστά την ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού
επιτακτική ανάγκη2.
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